29 Miriamcomprime di 5,0 cmunamolladicostanteelastica
*¢% 48 N/cm.

» Quanta energia ha impiegato Miriam per compiere il

lavoro di compressione? Esprimi il risultato in calorie.

[1,4 cal]
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31 PROBLEMA GUIDATO
**% Luigi ha appena fatto una colazione da 200 kcal. Giunto
a scuola, sale le scale, formate da gradini tutti uguali, alti 200 KCOGI = /Mmm %/ M ( 22 e )
22 ecm. La massa di Luigi & 65 kg.
» Quanti ‘gradini. dm)frebbt? sa~lire.per compierelun lavoro MLy ‘.
meccanico pari allenergia fornita dalla colazione? 8
» Quante kilocalorie di lavoro meccanico consuma effet-
tivamente salendo tre rampe da tredici scalini ciascuna?
0 % 10% 1,3 kce 3
(6,0 x 10% 1,3 keal] 200 *x 40> x 4,'(86 3
Scrivi dati e incognite e trova le formule M =
1* domanda: ( M -2
o usa l'equivalenza 1kcal =41867 e trasforma in joule (6 5 kﬁl ) S/8 "Xg.) (22 x40 M)

Ienergia AE fornita dalla colazione.
o Per salire n gradini, ciascuno alto h = 0,22 m, Luigi 5

compie un lavoro meccanico pari a W= n(mgh). Im- - 005 q 7 x LO =
poni che questo lavoro sia uguale a AE per trovare . - ! T

2* domanda:
e calcola il lavoro meccanico compiuto per salire .o % 403
A =3 X ... = ...... gradini. /

e Infine, trasforma i joule in kcal.
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32 Il pranzo di Beatrice ha un appor-
“*% to energetico di 500 kcal. In un’ora di bicicletta Beatrice
consuma 1,5 MJ.

» Quanto tempo deve pedalare per smaltire il pranzo?
[1h 24 min]

s :JISx/foé T - ALt : 500 kel

AL = (500 kcoﬁ).(lﬁv) ~ (Soox103x4,4?6 33 (JL)
4,5 x40 3 : 4,5 % 40% 3

='{,3‘35§ /Qv =AM 23 12 mum, zW

03953 ¥40




